



Ν. Σμύρνη, 16 – 05 - 2019
Αρ. πρωτ.: 5662

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Δ' ΑΘΗΝΑΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ**

ΠΡΟΣ: Διευθυντές & Εκπ/κούς
Δημοτικών Σχολείων της
Διεύθυνσης Π.Ε. Δ' Αθήνας

Ταχ. Δ/ση : Λ. Συγγρού 165
171 21 - Νέα Σμύρνη
Τηλ. : 2131617454 - 6972156178
Πληροφορίες : Σ. Πετροπούλου
e mail : dpolitistika@yahoo.gr

ΚΟΙΝ: κ. Οργανωτικό Συντονιστή Ε.Ε.
4^{ου} ΠΕΚΕΣ Περιφερειακής Δ/νσης
Εκπ/σης Αττικής

ΘΕΜΑ: Σεμινάριο Πολιτιστικών Θεμάτων

**«Το ενδοσχολικό μουσείο ως καινοτόμο μεθοδολογικό εργαλείο: από το όραμα
στη δημιουργία με όχημα το μάθημα της Ιστορίας»**

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ' Αθήνας, δια της Υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων σε συνεργασία με το 4^ο ΠΕΚΕΣ Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Αττικής, διοργανώνει επιμορφωτικό σεμινάριο βιωματικού χαρακτήρα με θέμα:

**«Το ενδοσχολικό μουσείο ως καινοτόμο μεθοδολογικό εργαλείο: από το όραμα
στη δημιουργία με όχημα το μάθημα της Ιστορίας»**

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την **Τρίτη 28 Μαΐου 2019**, κατά τις ώρες **16:45 – 20:00**, στο **3^ο Δημοτικό Σχολείο Αλίμου** (Ιωνίας 172, Άλιμος).

Σκοπός του σεμιναρίου, αφενός, είναι να αναδειχτούν οι καλές πρακτικές που οδήγησαν στο σχεδιασμό και τη δημιουργία του ενδοσχολικού μουσείου μέσα από το μάθημα της Ιστορίας στο 3^ο Δημοτικό Σχολείο Αλίμου. Αφετέρου, θα συζητηθούν κριτικά οι τρόποι αξιοποίησής του ως μεθοδολογικό εργαλείο στην τάξη και στην ευρύτερη σχολική κοινότητα αλλά και ως μέσο για τη δημιουργία συμπράξεων με άλλα σχολεία, την ενεργοποίηση των εκπαιδευτικών ανταλλαγών και τη λειτουργία που μπορεί να έχει ως ενεργό κομμάτι της τοπικής πολιτιστικής παραγωγής. Στο σεμινάριο οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί θα ξεναγηθούν κατά ομάδες στο ενδοσχολικό μουσείο από τους ίδιους τους δημιουργούς του, τους μαθητές και τις μαθήτριες της Δ1' τάξης.

Εισηγητές του σεμιναρίου θα είναι οι:

- Ιωάννα Καμπούρμαλη, Συντονίστρια Έργου Εκπαίδευσης του 4^{ου} ΠΕΚΕΣ Περιφερειακής Δ/νσης Εκπ/σης Αττικής
- Λώρα Πετροπούλου, Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων Δ/νσης Π.Ε. Δ' Αθήνας
- Ιωάννα Μικρογιαννάκη, Διευθύντρια του 3^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αλίμου
- Βασιλική Σούπου, Δασκάλα του 3^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αλίμου

ΩΡΕΣ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ
16:45-17:00	Προσέλευση - Χαιρετισμός
17:00-18:00	Δουλεύοντας συνεργατικά για το μάθημα της ιστορίας, <i>Ιωάννα Καμπούρμαλη</i> Μουσειακή Εκπ/ση μέσα από πολιτιστικά προγράμματα, <i>Λώρα Πετροπούλου</i> Θεωρητικές παραδοχές και καλές πρακτικές για το ρόλο του ενδοσχολικού μουσείου στην ευρύτερη σχολική κοινότητα, <i>Ιωάννα Μικρογιαννάκη</i> Από το όραμα στη δημιουργία του ενδοσχολικού μουσείου και η παιδαγωγική του αξιοποίηση, <i>Βασιλική Σούπου</i>
18:00-18:10	<i>Διάλειμμα</i>
18:10-19:10	Ξενάγηση στο ενδοσχολικό μουσείο από τους μαθητές της Δ1 τάξης
19:10 – 20:00	Και μετά....; - Συζήτηση για τους τρόπους αξιοποίησης ενός ενδοσχολικού μουσείου και τη σχέση του με τη σχολική κοινότητα

Το σεμινάριο απευθύνεται σε όλους τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων της Δ/σης Π.Ε. Δ' Αθήνας. Η συμμετοχή στο σεμινάριο είναι προαιρετική και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση. Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να συμπληρώσουν την ηλεκτρονική φόρμα στον σύνδεσμο

<https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc1wdEdJMUNSKVnZum-ofLTtpHAIlgYHVTH-uyPrX9Q32oYcg/viewform>

μέχρι τις 24 Μαΐου 2019 και θα ενημερωθούν για τη συμμετοχή τους ηλεκτρονικά στα προσωπικά τους email τη Δευτέρα, 27 Μαΐου 2019. Στο τέλος της ημερίδας θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.

Παρακαλούνται οι κ.κ. Διευθυντές/ντριες των Δημοτικών Σχολείων να ενημερώσουν σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς.

Η Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων: Σταυρούλα Πετροπούλου

Ο Διευθυντής Π.Ε. Δ' Αθήνας

Γεώργιος Κέντρος